

中国月饼名城·茂名——2022化州月饼展销会昨日启动 传统月饼展特色 花样创新促消费

茂名晚报讯 中秋月将圆,月饼早飘香。29日上午,随着到场领导嘉宾共同为启动仪式推杆,中国月饼名城·茂名——2022化州月饼展销会正式展开。本次展销会由化州市食品行业协会、化州市月饼协会、化州市电商协会、茂名日报社共同主办,茂名日报社传媒中心、茂名日报社经济新闻新闻中心承办,活动持续至9月4日。展销会的举办,在力求提高群众消费热情的同时,给商家提供展示月饼品牌、促进销售搭建好平台,也给市民提供一个感受月饼文化、一站式采购中秋礼品的好去处。

当天上午九时许,记者在展销会看到,海龙阁、丽登、顶上等等多家化州月饼企业在化州市康景体育馆南广场悉数亮相,传统拖罗饼、莲蓉月饼、金腿五仁月饼等各式月饼摆满展台,为消费者提供了更加多样化的选择。各个展位上以图文、模具塑像等形式展示月饼产品、制作工艺等内容,既体现了浓郁的品牌特点和产品特色,也营造出了浓厚的节庆氛围。现场,市民在展位前选购心仪月饼,各参展商耐心介绍。

在茂名众多的饼业中,都有其独特的月饼制作工艺。“我们的月饼是采用自己生产的优质花生油、自养的土猪,肉质自带荤香,切成薄片腌制风干后,再制成肉松,这个口感不柴不腻,顺滑软糯。”在海龙阁饼业展位,化州市食品行业协会代表、广东海龙阁饼业有限公司总经理戴仁禧介绍着月饼制作的特别之处。据了解,为了从源头抓好产品质量,海龙阁饼业打造以50多亩的土猪、土鸡养殖及1000多亩的油茶树等农作物种植为一体的农业生态种养,为食品制作输送上乘优质的原材料,并采用传统技艺与现代化生产相结合的食品制作方式,增添传统月饼风味,深受市民的喜爱。

在丽登饼业展位,通过实物、人物塑像场景展示月饼的传统工艺,展示出月饼称料、打粉、搓皮、包饼、烘焙、成形等古时月饼的制作流程,更直观易懂的方式让市民感受月饼制作技艺的独特魅力。“妈妈,月饼如何制作的?纸包月饼又是怎样的?”劳女士带着孩子们在参观制作工艺塑像的展示后,孩子们对传统月饼的文化颇感兴趣,不断提问。“化州月饼是我们当地的特色文化,此次展销会在现场展示非遗技艺的制作流程,给了孩子们一个了解家乡文化、传统月饼技艺的机会。”在劳女士看来,以生动形象的方式展现地方特色文化,是一件非常好的事情。

“这是新口味的金腿五仁,味道特别鲜、开胃。”在顶上好饼业展位,工作人员向市民介绍,该公司不断推陈出新,在这百花争艳、遍地开花的月饼制造业里以独特的经营理念,推出了藤椒、麻辣口味金腿五仁,以适应更多年轻人的口味。“今天尝到了这个藤椒口味的月饼,感觉打开了新世界。”一位正在品尝月饼的市民李先生说,对于新口味月饼,他觉得很特别。在口味上创新的基础上,今年该公司推出“爱马仕”橙色手提礼盒。“礼盒内‘立体式’风格包装也颇具创新心思,现在的月饼包装真是不一般。”李先生不禁感叹。

在橘洲饼业展位,进口处最显眼的是传统风格的月饼包装,突出拖罗饼的历史文化元素,传统月饼文化韵味愈加浓厚。据了解,化州拖罗饼源于唐代贞观年间,相传当时石龙城(化州城)有一男子名叫罗兴,20多岁



展销会现场一位妈妈正在向孩子介绍拖罗饼的制作步骤。

就以做饼为业,每天担着自制的酥饼敲着铜锣到城区沿街叫卖,叫卖声和铜锣声拖得特别长,久而久之,大家就将他这种饼叫“拖罗(锣)饼”。橘洲饼业有关负责人表示,橘洲月饼坚持以传承与创新并重,合理运用传统故事情节元素设计包装,传承文化特色,让更多人了解当地月饼文化,“接地气”的包装也受到市民的青睐。

在金满楼月饼展位,小礼盒的月饼尤其引人注目。化州市珍大九食品有限公司有关负责人介绍,化州拖罗饼对于市民来说就像小吃一样,该公司结合当地市民需求特点,推出小礼盒月饼,带回家食用或者送礼都很合适,比较受市民欢迎。除了在礼盒上的用心设计,该公司一直秉承“做良心食品”的企业宗旨,坚持用真材实料、新鲜食材,认真做好每个月饼,全力保障产品的质量,力求打造属于自己的品牌产品。

此外,展销会上还展出尊哥月饼、金池月饼、云月饼。据介绍,尊哥月饼由化州市港达酒店管理有限公司与广东海龙阁饼业有限公司联合研制出品,其在饼皮、馅料等选择上多花心思,兼顾美味与健康。金池月饼一直以独特风味、良好的口感,赢得众多消费者好评。其中,金腿拖罗大饼通过独创的制作工艺,最下面一层是金腿五仁,中间夹着拖罗,上面一层又是金腿五仁,层层相扣,达到一个饼两种口味的效果,营造出一种香浓的特殊风味。广东逸云医药有限公司出品的云月饼把健康理念融入产品之中,根据市场需求调整口味,在传统的制作工艺上,在减糖减油、不甜不腻方面上做出了相对应的改变。

(茂名日报社全媒体记者 和沛蓉)



市民现场看饼买饼。茂名日报社全媒体记者 吴昊 摄

茂名市恒泰资源新材料技术有限公司新建伴生放射性海滨砂矿选矿项目环境影响报告书征求意见稿公示(第二次公示)

茂名市恒泰资源新材料技术有限公司新建伴生放射性海滨砂矿选矿项目厂址位于茂名市茂南区金塘镇广东省茂名农垦机械有限公司厂区西北向土地。项目以钛铁矿及锆中矿为原料,拟采用摇床重选、磁选和电选等物理选矿工艺,年处理钛铁矿及锆中矿8万吨(含钽铌中矿3000吨、锡中矿2000吨);主要产品分别为:钛精矿3.5万t/a,锆英砂2万t/a,金红石0.8万t/a;副产品为钽铌矿、锡精矿和独居石;还有选矿尾砂。根据生态环境部《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)等要求,现将《茂名市恒泰资源新材料技术有限公司新建伴生放射性海滨砂矿选矿项目环境影响报告书(征求意见稿)》进行公示,征求公众对本项目的意见和建议。

- 一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
- 1、报告书征求意见稿全文网络链接: <http://maominghengtai.com/50.html>
- 2、查阅纸质版报告书的方式和途径:请前往茂名市恒泰资源新材料技术有限公司查阅
- 3、建设单位通讯地址:茂名市茂南区金塘镇(广东省茂名农垦机械有限公司31-8栋)
联系人:李侠 电话:13929782225
邮箱:21868104@qq.com
- 4、环评单位名称:核工业二〇三研究所
联系人:李工 电话:1356022115
邮箱:hgy203gdxbm@qq.com

- 二、征求意见的公众范围
主要为本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。
- 三、公众意见表的网络链接
http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html
- 四、公众提交意见表的方式和途径
公众可以通过信函、电子邮件、电话等多种方式向我单位提出意见和建议。
- 五、公众提出意见的起止时间:自本公告发布之日起10个工作日内。

茂名市恒泰资源新材料技术有限公司